

БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 5 (2696) | 28 января 1944 г. | Год издания 13-й

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К СЕВУ, ВЫПОЛНИМ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!

Первые итоги

Подведены первые итоги фронтового месачника по подготовке к севу. Отдельные колхозы района показали за это время высокие образцы организованности и инициативы, превратив месачник в массовое движение всех колхозников и колхозниц за образцовую подготовку к весне. За одну только первую пятидневку на поля колхозов вывезено навоза на 3000 волов больше, чем за всю зиму. Значительно перевыполнена план снегозадержания.

Но, несмотря на эти некоторые положительные результаты, месачник в районе проходит неудовлетворительно. Очень слабо организовано взаимовозование и закупка семян у колхозников, почти не начата заготовка верхушек картофеля. В ряде колхозов плох уход за конем, а крупного рогатого скота из плана 1000 голов обучено сельскохозяйственным работам только 304. В колхозах «Красный прожектор», «Большевик», им. Молотова и им. Ворошилова к обучению его еще не приступали. Колхозы «Трудовик», «Новый путь» и «Красная поляна» до сих пор не включались в фронтовой месачник. Тревожным сигналом является и письмо из колхоза «Красный партизан», напечатанное сегодня в нашей газете.

Отдельные сельские советы и первичные парторганизации до сего времени не поняли всей политической и военно-хозяйственной важности фронтового месачника, в течение которого на подготовку к севу должны быть мобилизованы все силы и использованы все резервы.

Богатиловский сельсовет и колхозная парторганизация артели «К. Партизан» давно знают о безобразиях в колхозе, но обходят их и нужных мер к развертыванию подготовки к севу не принимают.

Обсуждая вопрос о ходе месачника, бюро райкома ВКП(б) предложило немедленно провести проверку соцдоговоров и итоги проверки обсудить на сессиях советов, на партийных, комсомольских и колхозных собраниях.

Фронтовой месачник находит. Время не ждет. Задачи месачника должны быть выполнены каждым колхозом.

Обязательство выполнено

Кузнец колхоза «Красный Октябрь» тов. Жирнов И. В. выполнил свое обязательство, принятое на районном совещании кузнецов.

Он полностью и досрочно закончил ремонт всех 19 плугов, 15 борон и 3 сейлок. Готовы все вальки и ваги.

П. Ломтев, пред. колхоза.

Собрание, посвященное памяти В. И. Ленина

В день 20 годовщины со дня смерти В. И. Ленина Алферьевская изба-читальня провела собрание колхозной молодежи. Собрание заслушало доклад зав. школой тов. Квасковой — «Знамя Ленина — Сталина — знамя побед колхозного крестьянства». В принятой резолюции молодые колхозники заявили, что они примут все меры к образцовой подготовке их колхозов к весеннему севу и добются в этом году высокого урожая.

А. Репина.

Кто следующий?

Недавно состоялось собрание колхозников артели «Большевик». Оно приняло обязательство рассчитаться с государством по военному налогу до 15 февраля, 20 тысяч рублей сдать ко дню памяти В. И. Ленина. Собрание обратилось с просьбой ко всем колхозникам района последовать их примеру.

Своё обязательство колхозники выполняют четко. 20 января они сдали в Госбанк первые 20 тысяч рублей.

Н. Шкявин.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигово) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками, наступавшими из района южнее Оранienбаума. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 274 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Вместе с борьбой за накопление местных удобрений и вывозкой навоза большое внимание уделяется снегозадержанию. Снегозадержание проведено на площади в 150 гектаров.

Фронтовой месачник вызвал здесь мощную волну производственной активности колхозников. Они добиваются не только выполнения, но и перевыполнения графика подготовительных работ к весеннему севу.

В. Вишневский.

Пятидневное задание перевыполнено в три раза

В колхозе «Прогресс» подведены итоги первых дней фронтового месачника. Первенство в социалистическом соревновании заняло звено Соиной Елизаветы Ивановны (4 бригада). Это звено за 5 дней наполовину выполнило свой месячный план подготовки к севу. На поля вывезено 40

волов навоза, собрано 4 центнера золы и 3,5 цент. куриного помета. Таким образом 5-дневное задание перевыполнено в три раза.

Звеньевой тов. Соиной за стахановскую работу правление колхоза вручило премию.

Саушкин, бригадир колхоза.

Вывозка навоза на салазках

Чтобы освободить коня от внутриколхозных работ и дать ему отдых колхозники сельскохозяйственной артели «8 марта» решили широко применить ручной труд.

Десятки колхозников и колхозниц организовали вывозку навоза на салазках. Всего за время фронтового месачника они вывезли таким образом 150 волов навоза.

А. Ильин.

Тихо в Богатиловке, тихо

Тихо в Богатиловке. Не слышно здесь ни звонкого стука кузнецов, ни крика погонщиков быков, ни шумного разговора колхозниц. Нигде не видно работающих людей. В соседних колхозах

другом: о председателях колхоза. В колхозе их два. Один освобожденный, но не сдавший дела — это Гуськов, второй — вновь избранный, но не желающий принимать дела — это Новиков. Спорят они уже давно, спорят упорно, настойчиво. Один уговаривает принять от него дела, другой отказывается работать. А в это время в колхозе остановилась вывозка навоза. Из 3500 волов по плану вывезено только 510. Не идет и трирование семян. Никто не собирает золу, куриный помет, верхушки картофеля. Не ремонтируется сбруя, сейки, инвентарь. На снегозадержание не выходили. К обучению крупного рогатого скота не приступали. Председатели спорят, не замечая того, что все остановилось в колхозе и что уходят золотые дни.

Как бы не проспорили они и всю весну?

А. Коробкова.



Более 100 выходов в разведку в тыл врага и на передний край его обороны совершил оважный разведчик комсомолец ефрейтор Федор Васильевич Кулик. Он награжден орденом Красной Звезды и медалью „За отвагу“. Фотохроника ТАСС

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железнодорожную дорогу Кириши—Мга—Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска, в результате решительной атаки, ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово—Тосно.

Северо-западнее Калинковичи наши войска в результате ожесточенных боев 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше 1 тысячи вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Лельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и отнем зенитной артиллерией сбито 163 самолета противника.

Выходи на соревнование, колхозная молодежь!

Организуем комсомольско-молодежные звенья высокого урожая

(Письмо секретарей колхозных комсомольских организаций ко всей молодежи района)

Дорогие товарищи!

Наша героическая Красная Армия успешно продвигается вперед, освобождая советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Наши юношеские сердца наполняются радостью, когда мы слышим по радио об освобождении новых советских городов и сел, о вызволении из фашистской неволи тысяч советских граждан. Все это налагает на нас, на молодежь, чувство ответственности за то, чтобы честно выполнять свой долг перед Родиной и фронтом, оказывать всемерную помощь Красной Армии. Нет выше и благороднее для нас, молодежи, задачи, как побить врага, отстоять предоставленные нам Сталинской Конституцией права — на труд, на отдых и на образование. А этого мы можем достичь только боевыми делами на фронте и самоотверженным трудом в тылу.

Приближается весенний сев. От того, как мы подготовимся и проведем его, будет зависеть успех будущего урожая. Сейчас в колхозах развернулась деятельность подготовки к третьей военной весне. Наша первая задача и состоит в том, чтобы принять в подготовке к севу самое активное участие, явиться запевалами социалистического соревнования, инициаторами применения на полях передовой агротехники.

Чтобы доказать на что мы, колхозная молодежь, способна и тем самым оказать помощь Родине, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Организовать во всех колхозах по одному — три комсомольско-молодежных звена высокого урожая и до 1 февраля составить для них агротехнические планы. Для каждого звена выделить участки посевов, приготовить кондиционные семена, заготовить необходимое количество местных удобрений и вывезти в поле навоз — силами самих членов звеньев. Иметь во всех звеньях участки рекордных урожаев.

Создаем два звена

Создание комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая поможет нам стать подлинными застрельщиками борьбы за высокий урожай и еще шире развернуть социалистическое соревнование в колхозе.

В своем колхозе мы создаем два таких звена. За каждым звеном закрепляется по 5 га посевов. Из них по одному га в каждом звене займут рекордные участки.

На эти участки мы наметили вывезти 100 волов навоза, заготовить 20 цент. золы и 10 цент. куриного помета. Кроме этого мы решили каждому собрать для колхоза по 10 кг верхушек картофеля. К этой работе мы уже приступили и закончим в кратчайший срок.

А. Ромадова,
секретарь первичной организации ВЛКСМ колхоза «Новая жизнь».

В райкоме ВЛКСМ

Бюро РК ВЛКСМ постановило одобрить обращение секретарей колхозных комсомольских организаций об организации комсомольско-молодежных звеньев высокого урожая. Вместе с этим обязало всех секретарей комсомольских организаций обсудить это обращение на комсомольско-молодежных собраниях и наметить практические мероприятия по его реализации.

Партийная жизнь

Лучшие люди вступают в партию

Огромный рост политической и производственной активности трудающихся, патриотизм и преданность своей Родине находят сейчас яркое выражение в усилившемся тяге передовых людей в ряды ВКП(б). Только в один день 22 января бюро райкома ВКП(б) приняло в партию 12 человек, а за истекший год в нашем районе в партию вступило 104 человека.

Кто эти люди? Вот Штиков Николай Федорович — участник Отечественной войны, комбайнер В-Талызинской МТС. В 1942 и 1943 гг. свой план комбайновой уборки он перевыполнил и кроме этого работал трактористом. Сейчас он работает на ремонте тракторов, систематически перевыполняя нормы.

Хераскова Мария Геннадьевна более 20 лет работает по воспитанию молодого поколения, имеет не плохие показатели в своей работе. В то же время она — активистка — общественница.

Все эти люди, вступая в партию, знают, что теперь им придется работать еще лучше на деле оправдать высокое звание коммуниста. Т. Федоров.

Крепить дисциплину труда

Великий Ленин учил нас: «Раз война оказалась неизбежной все для войны и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени». «Долой шкурников, долой тех, кто думает о своей выгоде и спекуляции, об отлынивании от работы, кто боится необходимых для победы жертв!» — говорил он в дни гражданской войны. — «Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!».

К строжайшей, подлинно военной дисциплине на фронте и в тылу в дни Отечественной войны призывают советских людей и товарищ Сталин. Жесткая трудовая дисциплина — неотъемлемое условие повышения производительности труда. Ленин и Сталин требуют беспощадной борьбы с лодырями и тунеядцами, шкурниками и прогульщиками.

Однако не все и не везде у нас помнят эти требования. В

отдельных организациях и учреждениях нашего района лодыри и прогульщики свили себе прочное гнездышко. Пользуясь попустительством администрации, партийных и профсоюзных организаций, а также судебно-следственных органов они разлагают производство, вводят дезорганизацию и расхлябанность в работу учреждений. Особенно резко расхлябанность, разгильдяйство и не-дисциплинированность проявляются в мастерских рабфромкомбината. Трудовая дисциплина здесь падает из месяца в месяц. За 1943 год число прогулов значительно выше, чем оно было в 1942 году. Нередко здесь можно встретить даже такие факты, как групповые выпивки во время работы прямо на производстве. Слаба трудовая дисциплина в МТС и особенно в совхозе Вольготно чувствуют себя лодыри и прогульщики и в некоторых районных учреждениях. Зайдете в рабочее время в Рено и Райзо и вы всегда встретите там такую картину: все сотрудники собираются в кружок и наперебой рассказывают «теплостанские новости». Часто посетители, приехавшие из района, так и не могут дождаться нужного им работника, который ушел обедать и где-то застрял. Даже в исполнкоме райсовета, коллегии которого обязан являть собой образец высокой дисциплинированности, нередки факты бездельничанья отдельных сотрудников. Бухгалтер райпотребсоюза Паладьев и инструктор ЦСУ Стешин пошли еще дальше. Они ввели за правило уходить с работы накануне выходного дня в 2 часа, а являться на работу во вторник. Все эти факты позорны и нетерпимы. Они требуют самого резкого осуждения, а разгильдяи, прогульщики самого сурового наказания. Но, как ни странно, ни администрация, ни партийные и ни профсоюзные организации этих учреждений не обращают на них никакого внимания и, вполне понятно, не ведут с ними никакой борьбы. Они забыли, что лодыри и прогульщики, рас-

страчивающие рабочее время, одно и тоже что и дезертир на фронте. Все они своими действиями разлагают тыл и наносят удар в спину Красной Армии.

Давая высокую оценку работе тыла, товарищ Сталин указывал, что «люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед Родиной и ее защитниками на фронте перед Красной Армией».

К великому стыду, мы не можем принять на себя эту высокую оценку. Ряд людей в отдельных учреждениях и организациях района до сих пор своим поведением чернят район. Терпеть этого нельзя. Наша обязанность, близость всех честных бойцов тыла вести с этими людьми решительную борьбу. Наша задача везде и всюду крепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда и добиваться высокой организованности и оперативности в работе всех организаций и учреждений.

Л. Волынский.

Отв. редактор
А. С. КАБАНСВ.